

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 238 (12528) Среда, 12 декабря 1984 года Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ВСЕСОЮЗНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Стратегические задачи идеологической деятельности партии в свете решений ее XXVI съезда определил июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС, на котором с докладом «Актуальные вопросы идеологической, массово-политической работы партии» выступил товарищ К. У. Черненко. Обусловленные насущными потребностями этапа развитого социализма, особенно теми противоречиями двух мировых систем решения Пленума обогатили теорию и практику идеологической работы, стали важным звеном в идейной жизни партии.

Вопросы более эффективного использования богатого арсенала средств коммунистического воспитания трудящихся обсуждают участники Всесоюзной научно-практической конференции «Совершенствование развитого социализма и идеологическая работа партии в свете решений июньского

(1983 г.) Пленума ЦК КПСС». Она открылась 10 декабря в Москве, в Доме политического просвещения МГК и МК КПСС.

В работе конференции принимают участие секретари и заведующие отделами пропаганды и агитации ЦК компартий союзных республик, секретари крайкомов, обкомов, окружкомов, ряда горкомов партии, заместители председателей Советов Министров союзных и автономных республик, группа заместителей председателей исполкомов краевых и областных Советов народных депутатов, работники идеологических учреждений, средств массовой информации, ученые, деятели культуры, представители профсоюзных и комсомольских органов, Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Продолжительными аплодисментами встретили собравшиеся товарищи М. С.

Горбачева, В. В. Гришина, Г. В. Романова, П. Н. Демичева, В. И. Долгих, Б. Н. Пономарева, М. В. Зимянина, И. В. Капитонова, Е. К. Лигачева, К. В. Русакова, Н. И. Рыжкова.

Конференцию открыл секретарь ЦК КПСС М. В. Зимянин. Он огласил приветствие товарища К. У. Черненко участникам конференции, которое было встречено продолжительными аплодисментами.

Тепло встреченный присутствующими с докладом «Живое творчество народа» выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

Доклад был выслушан с большим вниманием и неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами.

По вопросам организации идеологической, агитационно-массовой работы выступил секретарь ЦК КПСС М. В. Зимянин.

(ТАСС).

■ ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ СЕКРЕТ УСПЕХА ПРОСТ

Коллектив седьмого цеха Новотрубного завода завершает четвертый год пятилетки. Волочилицы сэкономили сырья и материалов на 43 тысячи рублей. Это почти в два раза превысило запланированный с начала года показатель. Успешно выполняется комплексная программа по механизации ручного труда, рассчитанная до 1990 года. Многие трудоемкие процессы уже автоматизированы, облегчены условия труда 35 человек. И в результате поднялась производительность.

Обязательства предусматривали ее рост с нынешнего января на два процента. Сейчас декабрь, а производительность поднялась на четыре с лишним процента.

Участок термической обработки труб нынче уже шесть раз первенствовал по цеху. Секрет прост — высокая дисциплина. А укрепляют ее прежде всего коммунисты, опытные рабочие. Таков, например, В. В. Галицкий, термист В. Н. Демидов. Оба — молодые коммунисты.

В цехе создают комсомольско-молодежные коллективы. Один из таких — бригада мастера В. Д. Ковалева с участка холодной прокатки труб роликсами. С большим желанием помогают молодежи бригадир А. С. Минин, вальцовщик А. И. Анферов. Самы они освоили не одну смежную профессию. И обучили этому многих новичков, которые сейчас трудятся нарав-

не с опытными. Такая дружеская атмосфера в цехе — причина того, что 45 человек уже выполнили свои годовые задания. А станочники В. П. Хохлов, П. И. Беляев, Н. П. Дорохов тоже завершат пятилетку. Их наставники учат молодежь не только азам нелегкой профессии, но и творческому отношению к делу, бережливости, отношению к технике, материалам. Не будь этого, разве стал бы лицевой счет цеха столь богатым? В этом году, кстати, по сравнению с предыдущим он вырос на 10 процентов. А в будущем году, чтобы еще увеличить его, рабочие обязались потратить два дня на экономические ресурсы.

Д. СТРОВСКИЙ

Премия — дояркам

САМЫМИ первыми в совхозе «Первоуральский» выполнили годовой план по надою доярки Новоалек-

сеевской фермы. Татьяна Владимировна Никитина и Раиса Спиридоновна Парсаева. С начала года от каждой фуражной коровы они уже надоили по 4191 литру. Это на 35 килограммов больше по сравнению с тем же периодом прошлого года. Прибавка солид-

ная! Этот «дуэт» животноводов признан победителем социалистического соревнования.

Т. В. Никитина и Р. С. Парсаева награждены переходящим красным вымпелом, денежной премией.

А. ГУБИНА, главный зоотехник.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Вчера зажглись огни агитпункта в дворовом клубе «Спутник». Коллективы цеха № 8, центральной лаборатории производственного объединения «Хромпик» позаботились об оформлении его. Перед входом — календарь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. Разнообразна наглядная агитация в самом агитпункте. На видном месте план работы. Немало мероприятий ждет избирателей девятого

Агитпункт открыт

в боях и другими документами, с избирательными правами. Самодельные артисты клуба имени В. И. Ленина готовят концертную программу, с которой выступят не один раз.

В предвыборную кампанию включились 50 агитаторов. Возглавляют агитаторский коллектив Ю. Шершнев и Н. Поздеева. В начале будущей недели проведем семинар агитаторов.

Б. ГРИНБЕРГ, заведующий агитпунктом.

* К 40-летию Великой Победы

ЭТО БЫЛО В КРАСНОДОНЕ

Валерия Давыдовна Борц получила письмо из Первоуральска еще в сентябре. Комсомольцы горпромторга приглашали в гости. Валерия Давыдовна ответила согласием. И вот 9 декабря долгожданная встреча с подпольщицей «Молодой гвардии» Валерией Давыдовной Борц, одной из героинь одноименного романа А. А. Фадеева.

В центре фойе второго этажа Дворца культуры «Строитель» портреты молодых вардейцев. На нас смотрят Олег Кошевой и Уля Громова, Сергей Тюленин и Люба Шевцова... Замерли в почетном карауле ветераны Великой Отечественной войны и комсомольцы восьмидесятых годов. Алеют гвоздики. Чуть слышна музыка. Песни борьбы и отваги рассказывают «о друзьях-товарищах, об огнях-пожарищах», о фронтовых дорогах, которые позабыть нельзя, и о Дне Победы, пропахшем порохом.

...Мы преклоняемся перед памятью тех, кто не увидел Победы, но сделал для нее все, что мог. Мужеством исполнены страницы Великой Отечественной войны. Эта война, народная и священная, навсегда останется для будущих поколений великим уроком человеческого мужества. Еще живут на свете люди, которые преподнесли этот урок всему миру. Еще можно взглянуть в их глаза, столько раз смотревшие в лицо смерти, услышать их простые, скромные рассказы



о тех временах, ставших легендарными. Гаснет свет в большом зале Дворца. Звучит песня-баллада «Это было в Краснодаре...» На экране кадры из фильма «Молодая гвардия». Рядом девушка-первоклассница радостно шепчет: «Видите, вот Валя Борц... Какая красивая...» Мы помним девятиклассницу с золотистыми косами, с темно-серыми глазами в темных ресницах, с полными яркими губами. Начитанная девушка хорошо играла на пианино. Валерия была не болтлива, никому не доверяла тайн, кроме своего дневника, мечтала о подвиге. Хотела быть летчицей.

Один кадр сменяется другим. Комсомолки и молодые коммунисты Татьяна Рысухина, Тамара Берсенева, Вера Бучнева, Галина Гладких рассказывают о «Молодой гвардии». Сто шестьдесят дней действовала эта организация в Краснодаре. Пять месяцев под властью немцев, где каждый день нес тяжесть физических и нравственных мучений. Сколько познали люди высокого и ужасного, доброго и черного, сколько

вложили светлых, прекрасных сил своей души в общее дело и друг в друга.

20 июля 1942 года немцы учинили расправу над коммунистами — подпольщиками. В парке вырыли огромный ров и туда толкнули раненых, истерзанных людей. Каждый готовился принять пулю. Но вместо этого на головы, плечи, в рот и глаза посыпалась земля. Люди поняли, что их закапывают живыми. И тогда заживо погребенные закричали «Интернационал»,

Молодежь решила отомстить. Спустя два дня Степа Сафонов привел к Валерии Сергея Тюленина. Степа был радиолюбителем, вот и решил слушать Москву и выпускать листовки. Как-то расклеивали листовки на улице Садовой, где жил Олег Кошевой. Он и заметил Валерию. Ее он знал давно. До войны часто бывал в семье Борц, брал книги. Вот тогда-то группы Сергея Тюленина и Олега Кошевого объединились, а затем к ним присоединились ребята из

Первомайки. Эту группу возглавляла Уляна Громова. Многие окончили восьмью, девять и лишь немногие десять классов. Не все еще были комсомольцами. Уже будучи членами «Молодой гвардии» стали комсомольцами Сергей Тюленин и Валерия Борц. Они получили временные билеты, изготовленные из ватмана, под номерами 2 и 3.

В зале абсолютная тишина. Голос Валерии Давыдовой прерывается от волнения. Невыносимо тяжело вспоминать пережитое, по-

гибших товарищей. Но не может человек отказаться от прожитых лет, забыть их.

Валерии Борц и ее товарищам было по 14—16 лет. По мирным понятиям — дети. А тогда жизнь поставила перед этими ребятами суровый вопрос. Родина в опасности, а что ты сделал для фронта, для Победы? И они ответили на него героическими, благородными делами. Клятва молодогвардейцев... Помните ее! «Я клянусь мстить» (Окончание на 2 стр.)

